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- витрати здійснення операцій (виникають у процесі сплати податків та 

отримання їх відповідними установами, руху міжбюджетних трансфертів, 

фінансування міжнародними донорами (проєктне фінансування); 

- витрати моніторингу та запобігання опортунізму (такі, що виникають у 

зв’язку з проведенням перевірок (податковий контроль) та контролем за 

раціональним розподілом фінансових ресурсів (державний фінансовий 

контроль)). 

- витрати формування, розподілу і використання державних 

фінансів [3, с. 471]. 

У процесі фіскальної децентралізації відбуваються якісні та кількісні 

зміни цих витрат. Вони можу мати як негативні так і позитивні наслідки для 

бюджетів. Тому важливим напрямом економічних досліджень є детальний 

аналіз сфер виникнення трансакційних витрат та їх кількісна оцінка, що є 

важливим кроком на шляху оптимізації процесу фіскальної децентралізації.  
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Інвестиційна діяльність в будь-якій країні – це один з головних засобів 

стимулювання розвитку економіки, а економічна ситуація в нашій державі 

вимагає прийняття раціональних та адекватних рішень щодо спрямування 

інвестиційних процесів на досягнення позитивного економічного та 

соціального ефекту. Цього ефекту можливо досягти лише за умови правильного 

розпорядження коштами як вітчизняних так і закордонних інвесторів. В даній 

роботі ми наводимо причини, з яких вкладення коштів задля збагачення країни 

необхідне в основний капітал. 

 На сучасному етапі розвитку національної економіки надзвичайно 

актуальним є питання формування і підтримки інвестиційного клімату в країні, 
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а також інвестування саме в основний капітал підприємств. Можливості 

підвищення конкурентоспроможності підприємств залежать багато в чому від 

інвестиційного клімату в регіоні в цілому, а також в окремих галузях 

економіки; від інвестиційної привабливості окремих підприємств та 

реалізованих інвестиційних програм і проектів. Структурні зрушення в 

економіці відбуваються в результаті руху ресурсів, що пов’язано з 

інвестиційними процесами. Очевидний взаємозв’язок інвестиційної 

привабливості суб’єктів регіональної економіки та можливостей підвищення 

конкурентоспроможності підприємств [1, с. 20]. Структурна ж перебудова 

економіки регіону неможлива без підвищення інвестиційної активності й росту 

інвестицій. Таким чином інвестиції, як вітчизняні так і іноземні – це не просто 

механізм розвитку самого підприємства, а і країни загалом. За допомогою 

іноземних вкладень країни-реципієнти мають змогу отримувати новітні 

технології, переймати знання в досвідчених закордонних менеджерів та 

використовувати отримані вливання для розширення власного виробництва, що 

надалі може допомогти в боротьбі з конкурентами.    

Інвестиції виступають одним із найважливіших засобів економічного 

зростання, змін у національній економіці країн, позитивних зрушень в 

діяльності підприємств та прискоренні науково-технічного прогресу. Тож не 

дивно, що питанню інвестицій в основний капітал підприємств різних форм 

власності приділяється все більше і більше уваги. В останнє десятиліття видано 

значну кількість літератури, що освітлює дану тематику, наприклад, праці 

вчених О. М. Гордієнко, А. В. Мертенс, Г. Б. Погріщук, В. В. Руденко та інших. 

Інвестиції – це довгострокові вкладення капіталу у підприємницьку 

діяльність з метою одержання певного доходу (прибутку) [2, с. 22]. Ми знаємо, 

що інвестиції поділяються на види, але нас цікавлять саме реальні інвестиції. 

Реальні інвестиції – це вкладання капіталу в різні сфери та галузі економіки з 

метою оновлення чинних і створених нових благ [2, с. 35]. 

Найважливішою складовою реальних інвестицій є інвестиції в основний 

капітал, які в економічній літературі ще називають капітальними вкладеннями. 

Основний капітал – це частина продуктивного капіталу, яка неодноразово 

бере участь у виробничому процесі, переносить свою вартість на новий продукт 

частинами протягом тривалого часу. 

Термін «капітальні вкладення» можна визначити як вкладення капіталу 

на створення, розширення, реконструкцію і технічне переозброєння основних 

засобів, що здійснює безпосередній вплив на підвищення здатності суб’єкта 

господарювання досягати своїх стратегічних або оперативних цілей. 

За економічним змістом капітальні вкладення є частиною суспільного 

продукту (головним чином фонду накопичення), що спрямовується на 

відтворення основних засобів. 
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За формою капітальні інвестиції виступають у вигляді грошових коштів, 

що витрачаються на капітальне будівництво, придбання устаткування та інших 

засобів праці, які входять до складу основних засобів [1, c. 23]. 

Роль, що грають інвестиції в основний капітал у розвитку економіки [3,  

c. 24]: 

1. Капітальні вкладення є головним фактором створення основних 

засобів, реконструкції та розширення наявних підприємств, технічного 

переозброєння підприємств. 

2. За допомогою капітальних вкладень здійснюється регулювання 

пропорцій і темпів розвитку основних засобів окремих виробництв і галузей 

національної економіки. 

3. За допомогою капітальних вкладень вирішуються проблеми 

соціального характеру (будівництво житла, установ освіти, охорони здоров’я, 

культури). 

4. За допомогою капітальних вкладень здійснюється регулювання 

розвитку всіх економічних районів країни. 

5. Капітальні вкладення покривають витрати на проектні й проектно-

дослідницькі роботи. 

Отже, ми з’ясували, що в теорії роль капітальних вкладень в економіку 

країни, можемо розглянути їх вклад на практиці (рис. 1) 

 

 

Рис. 1. Залежність ВВП від інвестицій в основний капітал  

Джерело: розроблено автором на основі даних [4; 5] 
 

Для дослідження ми обрали Україну. Зробили порівняльний аналіз та 

зіставили показники ВВП та інвестицій в основний капітал з 2010 по 2018 рр. 

Як бачимо на графіку 1 з 2010 р. по 2012 р. кількість капітальних інвестицій 

досить швидко зростала і так само швидко зростав рівень ВВП в країні. У    

2014 році, у зв’язку з певними економічними та політичними проблемами в 

Україні об’єм інвестицій в основні засоби значно зменшився. Валовий 

внутрішній продукт, звичайно, не впав до того ж рівня, що і кількість 
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капітальних вкладень, але за статистикою Міністерства фінансів України 

приріст ВВП в національній валюті становив +7,7% (приріст у 2013 р. 3,3%), а у 

доларах США наший ВВП зменшився на -28,1%. Надалі ми можемо 

спостерігати стабільний та стрімкий зріст інвестицій в основний капітал та 

ВВП України [5]. 

Таким чином, ми дійшли до висновку, що ВВП України безпосередньо 

пов’язане та залежить від капітальних інвестицій на підприємствах. 

Як ми вже говорили вище і ще раз підтвердили на практиці: інвестиції в 

основний капітал країни призводять до покращення економічного становища та 

позитивно впливають ще на групу факторів, що стимулюють економічний, 

науково-технічний та соціальний зріст  будь-якої держави. 

Список використаної літератури 

1. Вахрин П. И., Нешитой А. С. Инвестиции : учебник. 3-е изд., перераб. и доп.

Москва. 2005. 380 с. 

2. Бутинець Т. А. Основні засоби: точка зору економіста. Проблеми теорії та

методології бухгалтерського обліку, контролю і аналізу. 2012. Вип. 2. C. 22–36. 

3. Величко В. В. Економіка підприємства: конспект лекцій. Інвестиційні ресурси,

поняття склад та структура інвестицій. Харків : ХНАМГ, 2004. 114 с. 

4. Державна служба статистика України. URL: http://www.ukrstat.gov.ua/ (дата

звернення: 18.03.2020). 

5. Міністерство фінансів України. URL: https://index.minfin.com.ua/economy/gdp/

(дата звернення: 18.03.2020). 




